



郑钦文 第八次“翻山”



翻越高山之后，再见高山，会是怎样的场景？

郑钦文在2025年法国网球公开赛女单四分之一决赛中，给出了她的答案：山的背后，可能不是坦途，可能有更密的云、更急的风、更猛烈的反扑。但这一次，她已不是那个在山脚下仰望山峰的登山人。

3日的巴黎，阳光明媚，但风声呼啸。罗兰·加洛斯中央球场，郑钦文再次迎战世界第一、老对手萨巴伦卡。这是她们的第八次交锋，也是短短半年内的第三次对垒。

比赛尚未开始，火药味已在空气中酝酿。六战皆墨后，郑钦文在不久前进行的女子网球协会(WTA)1000赛罗马站中，首次挑落白俄罗斯名将，而后者则多次在发布会和采访中表示“迫不及待想要复仇”。

首盘伊始，郑钦文状态上佳，主动变线、多次大角度调动对手，在网前截击和放短球上均见成效，并率先实现破发，一度取得3:1的领先优势。

但随着局势推进，郑钦文的发球出现波动，萨巴伦卡抓住机会调整策略主动变线，扭转被动局势。首盘比分来到5:6时，郑钦文面对非保不可的发球局，在底线顶住压力，以强势的正手制胜分救回盘点，将比赛拖入“抢七”。

这是萨巴伦卡本届法网五轮比赛以来第一次“抢七”，也是与郑钦文交手以来的第一次“抢七”。虽然郑钦文在“抢七”中一度领先，但萨巴伦卡凭借高质量“一发”稳住局面，最终收获了首盘比赛的胜利。

第二盘，双方互保前四局，萨巴伦卡率先实现破发后，第六局，郑钦文打出了全场最精彩的一球——萨巴伦卡怒吼着发出一记直奔球场右侧外角的压线球，面对这个对手预判几乎不可能接住的球，守住底线的郑钦文果断将球击回，完成一记接发ACE球(对方成功接回发球，并让发球方无法碰到球而形成直接得分)。隔网而立，萨巴伦卡忍俊不禁，当即举起球拍致意，并献上掌声。

郑钦文趁势完成回破，将比分追成3:3。但经验更为丰富的萨巴伦卡连胜三局，以6:3赢下第二盘，成功复仇，挺进半决赛。

“她是非常难缠的对手。”萨巴伦卡在赛后说，“这是一场真正的战斗。我完全不知道我怎么破发回来，并在第一盘找回节奏的。我只是努力战斗，尽量把球回到我打得到的地方。”

这场失利令人惋惜，也令人惊喜。郑钦文如愿展示了更为多元的“武器库”，还将与萨巴伦卡的比赛带入了从未到达的“抢七”。

回望两人的八次对决，不难发现郑钦文的成长与飞跃。从2023年美网四分之一决赛，两人首次相遇时的“黑马”挑战“巨头”，到如今两位强者在大赛第二周的频繁对抗，不知不觉间，郑钦文已不再只是仰望高峰的攀登者，对于很多选手而言，她亦是高山。

而在这一次次“翻山”之旅中，她也不断认清不足、修炼本领、积蓄力量再次逐梦。

“我在面对压力时，处理得不是很好，这是我今天唯一没有做好的点。这场比赛其实我是可以赢的，但可能自己太过紧张，没有办法把我的实力发挥出来。”郑钦文在赛后说起这次比赛的收获，“面对我特别想赢的赛事，还是要把心态放得更稳一点，按照自己的想法去打球，不要过度在意结果。”

虽然没能更进一步，但这已是郑钦文在法网的最佳战绩。这也是时隔14年，继李娜2011年法网夺冠之后，第二次有中国球员闯进法网女单八强。挥别罗兰·加洛斯，她的即时排名来到世界第五位。

从今往后，“高山”或许不再是郑钦文前行的阻碍，而是她成长的助力，更是她成长路上无法绕过、也无需绕过的风景。

新华社武汉6月3日电

《长安的荔枝》定档6月7日

打开另类古代职场视角

备受关注的马伯庸原著改编剧《长安的荔枝》将于6月7日登陆中央电视台电视剧频道(CCTV-8)黄金强档，并在腾讯视频全网独家播出。

剧集讲述了一场围绕小小荔枝展开的生存大戏，带领观众穿越千年，感受唐代的风云际会与小人物的坚韧智慧。上林署小吏李善德(雷佳音饰)突遭同僚构陷，被迫接下“荔枝使”的绝命差事，在六月初一之前，他须将“一日色变，两日香变，三日味变”的鲜荔枝从五千里外的岭南运抵长安。为护幼女周全，他孤身南下。与此同时，奉左相密令追查右相罪证的郑平安(岳云鹏饰)卧底潜入岭南。肩负生死之托的郎舅二人意外

重逢，结识胡商行首阿弥塔(那尔那茜饰)、空浪坊主云清(安润饰)、胡商苏谅(吕凉饰)及峒女阿僮(周美君饰)等人，也屡遭岭南刺史何有光(冯嘉怡饰)、掌书记赵辛民(公磊饰)的重重阻挠。

该剧由曹盾执导，马伯庸担任原著及故事顾问，雷佳音、岳云鹏领衔主演，以新颖独特的“古代职场”视角，融合历史细节、轻喜元素与人性深度，撕开长安的浮华表象。该剧还将在腾讯视频海外版WeTV全球同步播出，并译制为英语、泰语、越南语等多个语言版本，后续还将陆续在北美及东南亚地区播出，韩国将于明年初播出。

据《北京晚报》



体坛快讯

世界泳联表示

将驱逐参加“增强运动会”者

新华社日内瓦6月3日电 世界游泳联合会(简称世界泳联)3日在瑞士洛桑举行会议，决定出台一个新的规定。该规定出台后，参加“增强运动会”者或被驱除出所有世界泳联的活动。

世界泳联在声明中说：“这个新规定要求，世界泳联内的任何人不得支持、认可或者参与任何涉及高科技手段、禁药或者违规行为的体育活动，有类似行为的人将被拒绝参加任何世界泳联的比赛、活动和其他项目。”世界泳联表示，这些“类似行为”的主体包括运动员、教练、团队官员、管理人员、医疗支持人员或政府代表等。

世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆说：“世界泳联不欢迎那些鼓吹使用兴奋剂的比赛，这些(参加)人也别想参加世界泳联举办的比赛。这个新规保证了我们比赛的公平公正，保障了运动员的健康和安全，也保护了世界泳坛的声誉。”

2026年5月，一项名为“增强运动会”的赛事将在美国拉斯维加斯举行，该运动会允许运动员使用兴奋剂，宣称“没有兴奋剂检查，体育将更加安全”，已经有不少知名游泳运动员和教练员表示将参加这个奖金丰厚的赛事。

世界泳联表示，将根据具体情况决定是否取消参与者的资格。此外，世界泳联还鼓励各会员协会在各自层面采取类似政策，以在全球范围内统一体育标准。

安切洛蒂首次带领巴西队集训

新华社里约热内卢6月3日电 巴西国家队3日在意大利籍主教练安切洛蒂入主后首次完整集结，并为2026年世界杯南美区预选赛进行了训练。

随着刚刚参加完欧洲冠军联赛决赛的三名球员——巴黎圣日耳曼的马尔基尼奥斯、贝拉尔多和国际米兰的卡洛斯·奥古斯托当地时间2日晚抵达位于圣保罗的训练基地，巴西参加新一轮世预赛的队员全部集结完毕。

在3日的训练中，从热身和带球训练分组情况大约能够看出“安帅”可能的首发阵容，但具体战术还无法推断。巴西媒体认为，安切洛蒂将把此前巴西队三前锋的战术，改为维尼修斯和理查利森两前锋的打法。

巴西足协主席萨乌德也来到训练基地，他表示全力支持安切洛蒂，并告知球员们，他们将可以安心地在国家队新一轮征程中效力。

刚刚以队长身份带领巴黎圣日耳曼队夺得欧冠冠军的马尔基尼奥斯在3日举行了记者会。夺冠后的庆祝活动导致马尔基尼奥斯嗓音沙哑，但在发布会期间全程笑容满面，他对安切洛蒂将给巴西队带来改观充满信心。

马尔基尼奥斯说：“你们可以看到，我们的主教练卡洛(安切洛蒂)来到国家队，他带来了一种新的活力，一种新事物即将到来的能量。在世界杯前的这段短暂时期，这种活力将会非常非常重要，也非常有益。”

他认为，安切洛蒂早已展现了自己在足球方面的能力和智慧，现在国家队充满期待、渴望和雄心壮志。